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1.4 To NuBayodpeio Bewpnpua

Epwtnon 1

a. Alatunwote to NMubayodpeio Bew-
pnua (MN.6.).

B. Mou xpnaipevel 1o M.6.;

Y. Na unofoyiogte tnv nAgupd x tou

opBoywviou tpiywvou ABI.

Andvinon

a. To NMuBaydpelio Bewpnpa Slatunmvetal ws eEAs:
e kéOe opBoymvio tpiywvo 10 G6poicpa twv te-
paydvov twv 6o kdBetwv nieupdv eival igo
ME TO TETPAYWVO NS UNOTEIVOUOQS.
AnAdabn oto opBoywvio tpiywvo ABI pe A = 90° IoXUEL:
a2 = B2 + y2

B. To MuBayopeio Bebdpnua xpnolpeUel
otov unofoyloud onolacdhnote NAguPAs B
evos opBoywviou tpiymvou, dtav yvw-
piCoupe us d4nnes bUo NAsupPéEs Tou. Al

Y. Ané 1o .8. oto piywvo ABI éxoupe:
x? +62 =102 N
x> +36=100 n
x> =64 N
X=8

Epwtnon 2

d. Al0TuNmOoTE 10 aviiotpogo tou 1.0..

B. Mou xpnoipevel to avtiotpogo tou MM.0.;

y. E€etdote av 10 1piywvo pe nAgupés 6cm, 7cm Kal
9cm €ival opBoywvio.

Andvinan

To avtiotpo@o tou [1.6. bdiatunwveral ws €€Ns:
Ortav 10 teTpdywvo tns peyanutepns
nieupds tpIywvou €ival ico pe 1o &-
Bpolopa twv TETpayOvwy twv dUo
andwv nAsupwy, tOTE N ywvia nou
Bpioketal anévavt anod tnv peyanUte-
pn nNAgupd sival opON.

AnAdabn av a? = B2 + y2 ot

A=90°.

. To avtiotpo®o tou [M1.6. xpNoIPEuEl 0To va ENEYXOUE Qv
éva tpiywvo gival opBoywvio h 6xI, 6tav yvwpei{ouuE Ts
Tpels NAEUPES Tou.

. Ta va eival opBoyvio Ba npénel pe Bdon 1o avtiotpoPo
tou I1.8. va 1oxUel:
9°=6°+7" nh 81=36+49 n 81=85
Autod dpws Gev 1oxUel, Gpa 1o piywvo dev gival opBoywvio.
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NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX
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A r
Eva 10ookenés tpiywvo ABI éxel nepiuetpo

Ito napandavw oxnpa, to ATAE eivar tetpd- 36 ¢cm Kkai pia ané us ioes NAEUPES €XEl PN-
yovo. Na unodoyioBoulv: kos 10 cm.

a. H niAeupd x tou teTpaydvou. Na unodoyioste:
B. H diaydvios y tou tETpay®VoU.
Y- Na unofoyiotel 1o euBaddv E tou terpaydvou.

B 4 10

a. To Oyos AA tou tpiydvou ABT.
B. To euPfadév tou tpiydvou ABI.

Auon
a. e Ynonoyiouoés tou BA
H nepipetpos tou tpiywvou gival 36 cm. Apa:

AB+AT+B =36 1 10+10+B =36 n 20+Bl =36
' =32+4 Ax*=9+16 A x> =25 x=+25 A x=5 A BM=36-20 1 Bl =16cm

Auon
a. Yrnodoyiouds tns nAsupds x
Ano 1o M1.6. oto opBoyvio piywvo ABI éxoupe:

Eneidn to Uyos AA €ival kal S1apuecos Ba EXOUE:
. Ynodoyiouds tns nieupds y 16

Eneidn 1o ATAE gival tetpdywvo 1o tpiywvo AlE eival op- BA = > =8cm

Boywvio pe foes kaBetes NAgUPES AT = AE=x =5 - « YroAoyiou6s 10U Gyous A

Ano6 1o N.6. éxoupe ato opBoywvio tpiywvo ABA:
Ay’ =5"+5" 0 y"=25+25 A y? =50 n y=7,07. AN +BA = AB? f AN +8” =107 h AN =100-64
AN =36 nh AA=6cm
B. e Ynodoyiouds tou euBabou E tou tpiywvou ABI. Eivar:
e B _BlAN_16:6_95_
2 2 2

Apaand o M.6. éxoupe: TE> = Al” + AE> N y> =x* +X°

. YnoAoyioués tou uBabdou tou tetpaywvou

E=x’=25 (and 10 a. pdtnya)

48 cm?
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B

1o opBoydvio tpiywvo ABI 10xUEl

Bl = 10cm kai Al = 6cm. Na unodoyioegte: ) ’
a. Tnv nicupa AB a. ®épvoupe ta uwn AE kal BZ.
B. To guPfaddv tou tpiydvou ABT
y. To Oyos AA A_8m B

Auon

7
9) [

L o
Auon O :

A E 20cm 7 T

a. And 1o .6. oto opBoywvio tpiywvo ABIT éxoupe:
AB* +Al* =Bl* h AB’+6° =10 n AB°+36=100 n Tpogavds ané 1o opBoymvio ABZE éxoupe du:
AB? =100-36 h AB’ =64 n AB=+/64 1 AB=8cm . EZ=AB =8 cm.

. To epBadov tou tpiywvou ABT eival: _
P P Enopévws: AE:FZ:M:E:e;cm
E_B-U_AB-AF_8-6_@

5 5 > =3 =24 cm’ Ano 1o N.6. oto opBoywvio tpiywvo AAE éxoupe:
B-u AE? = AN —AF* A AF°=10"-6" n AE*=100-36
—n

h AEP=64 h AE=64=8cm.

. Enions 1o epPaddv tou tpiywvou ABT eival: E =

2
2

_BLAA 241928 1 q0.an-242 @ ) ) )
2 2 B. To epyPaddv tou tpanediou ABTA eival:

10-AA =48 n AA:% n AA=4,8cm E_(B+B)-U_(AB+FA)-AE_

2 2
(8+20)-8 28-8

2 2
AnAabn E =112 cm?2.

24

=14-8=112cm?

To tpanéfio ABFA €ival 1000keAés pE

AB =8 cm, AA=Bl= 10 cm ka1 TA = 20
cm. Na unodoyiogte:
a. To uyos AE tou tpanediou.

B. To gupaddv tou tpanediou.
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EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

G Xapaktnpiote ws Lwotd (X) h AdBos (A) us napakdtw npotdoels:

a. L& 0pBoyDVIO Tpiywvo ABF pe B =90° oxUel a2 = B2 —y2.

B. Av o€ tpiywvo ABT ioxUel B2 = y2 - a2, 16t A =90°.

y. Yndapxel 1piywvo pe NAgUPES X, Y, W YIa TS ONOIES IOXUOUV CUYXPOVWS:

x> =y’ +w’  Kal yr =x"+w’

e O1 napakdtw 1o6tntes avapépovtal oto dinAavé oxnpa.
Na onpeloete noles and autés €ival owotés, artofoywvtas tnv andvinoh oas.

i X =w +y’ i,y =w —x ® "

jii. pr=ad’+w? iv. BP=x"+y’+0’

v. K2 =p*-7 vi. ¥ =k>+a> +y? +x° iC

NMPOTEINOMENEX AXKHIEIZ

Y10 dinAavo oxnua va unofoyioete: Lom
a. To x 6
B. To epPaddv tou teTpaymvou pe NAgUpA y. b o 6

8
Y10 opBoywvio ABTA eivar AT =5 cm kar TA =4 cm. 4 ¥
Na unonoyioete:
i. Tnv nepipetpo tou ABTA,

ii. To eyBadov tou ABIA

To euPadov tou tetpaydvou ABTA gival 144 cm? kail 1o eufadodv tou tetpaymvou BEZH sivar 169 cm?2. Na
Bpeite tnv nAsupd lE.
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Na edéyEete av ta napakdtw tpiywva eival opBoymvia:

210 Ic00kenEs tpiywvo ABI (AB = Al n nepipetpds tou gival 54 cm kai n AB=15cm . Na
unonoyioete:
a. To Uyos AA.  B. To epfadodv tou tpiydvou ABI.  y. To epfaddv tou tpiydvou ABA.

Na e€etdoete av 1oxUsl: AB? +TA? = AA® +BI?

H nepipetpos tou tpiydvou ABT eival 30 cm. Na e&etdoete av 1o tpiywvo gival opBoywvio.

210 tpanédio ABIA éxoupe: AB =4cm, TA =16cm,
Bl = 15cm . Na unonoyioete to eppadov tou tpanediou ABMA.

210 dindavéd oxhpa éxoups: AB=15, Al =13, BA=9
Na e€etdoete av 10 piywvo ABI gival opBoydvio.







